

# 实时监控200多种候鸟迁徙通道

## 林业部门重点巡护湿地公园、森林公园、动物园、花鸟市场

本报4月24日讯(见习记者 李超 通讯员 刘新宁) 23日,我省确诊首例H7N9禽流感患者。为积极应对禽流感疫情,市林业部门认真落实疫源疫病监测工作,实时监控候鸟迁徙通道,全面做好预防H7N9禽流感工作。

目前,正值春季候鸟迁徙期,市民与候鸟等野生动物接触的可能性增加,随着H7N9禽流感疫情的扩散蔓延,防控形势日益严峻。淄博有候鸟200多种,留鸟30多种。山林、湿地是鸟类聚集的地方,淄博南部山区的鲁山林场、原山林场,北部的马踏湖、大芦湖以及太河水库、文昌湖、五阳湖等都是候鸟聚集、栖息较多的地点,林业部门将重点加大对上述地区的监控力度。市林业局将每天通过野生动物疫源疫病监测网络上报全市疫源疫病监测情况,进行实时监控。

市林业局要求各区县林业主管部门、野生动物疫源疫病监测部门进一步强化履职意识,认真做好野外巡护、信息报告和节假日应急值守等各项工作。

林业部门还安排专业监测人员科学设置观测点和巡查路线,增加对湿地公园、森林公园、动物园(野生动物园)、花鸟市场等人与野生动物密切接触区域的巡护力量,确保异常情况第一时间发现、第一现场处置。林业部门还加强了对驯养繁殖场所的监测和隐患排查,指导落实消毒、免疫等卫生防疫措施。

林业部门还会同相关部门,做好活体鸟类及其产品交易市场的隐患排查,并适时联合开展了专项执法行动,严厉打击违法猎捕、买卖、运输野生动物及其产品等破坏野生动物资源的行为,切断野生动物疫病传播途径。



▲近日,在以“爱鸟护鸟 预防禽流感”为主题的淄博市2013年“爱鸟周”活动启动仪式上,林业部门现场解答市民爱鸟护鸟的相关问题。  
本报通讯员 赵杨 姚志诚 摄

### 头条链接

#### 79万元专款 防控禽流感

本报4月24日讯(见习记者 李超 通讯员 荆延文) 近日,市财政紧急拨付H7N9禽流感防控工作经费79.41万元,专项用于在淄博范围内开展H7N9禽流感疫情监测预警、流调监测等工作。

据悉,这些资金将专款专用,由财政部门统一调配。疫情防控演练、人员培训、物资准备和对淄博活禽交易市场、家禽屠宰场、家禽养殖场和生猪屠宰场开展紧急监测工作也将由这部分资金支持。

## 我心永在

23日,临淄区金岭回族镇中心幼儿园师生站成心形,为雅安地震灾区的孩子加油、祈福。

本报见习记者 崔洋洋 通讯员 刘振 杜亮 摄影报道



#### 放下万元现金 不留名字就走

本报4月24日讯(记者 樊伟宏 通讯员 翟兆林) 截至24日下午3点,淄川区红十字会共接收爱心款80929.9元,物资(如婴儿奶粉等)总价值3348元,合计84277.9元。

据工作人员介绍,雅安地震发生后,红十字会共设置现场捐款点2处,并于23日上午9点30分,在淄川普照寺设立捐款点进行募捐活动。“自21日以来,已有21名爱心人士主动来到这里捐款,其中刘先生和马女士,放下1万元现金后就走了,说什么也不愿意留名字。还有一对夫妇,刚登记捐献遗体,又来捐了500元,不如此,淄川普照寺的居士们也捐了41609.9元,还有一些企业捐了奶粉等物资。”工作人员翟兆林说。

据了解,仅24日一日,淄川红十字会就收到爱心款51909.9元。

为雅安灾区积极献血,在校大学生成主力

## 近千人5天献血36万余毫升

本报4月24日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍) 雅安地震发生后5天内,淄博有近千名市民自发参加献血,献血量达36万余毫升。据市中心血站工作人员介绍,现在血量储备充足,随时可以支援

灾区。记者在采访中了解到,灾情发生后短短几个小时,就有市民自发走进献血站献血。21日,全市有260余名市民献血,比往日献血人数增加了一倍。据工作人员介绍,在献血的市民

中,不少人是在校读书的大学生,他们已成为此次献血的主力。24日上午,在淄博商厦献血站,一位首次参加献血的大学生告诉记者:“我们没法去一线抗震救灾,但希望能以这种方式为灾区同胞做点事。”

同时,全市团体献血活动的次数也明显增多。截至目前,市中心血站已接到十余个企事业单位的团体献血申请电话,由于希望组织献血的单位数量过多,血站已开始实行团体献血提前预约登记制度。

### 挂失

淄博亿帆房地产中介有限公司机构信用代码证G103703030594180K丢失。

# 齐鲁晚报 今日淄博

## 热线



新闻: 118114

广告: 6120599

发行: 3172426